

教育部要求各地因地制宜解决随迁子女升学问题:

尽快明确异地高考准入细则

6日,教育部部长袁贵仁参加国新办举办的新闻发布会,就异地高考方案等热点话题回答记者提问。当日,教育部还邀请多省召开座谈会,强调因地制宜解决随迁子女升学问题,督促各地尽快明确异地高考时间表和路线图。

异地高考 随迁子女升学 要有条件准入

在6日国新办举办的新闻发布会上,袁贵仁介绍,目前进城务工人员随迁子女79.4%在公办学校就读,其就地升学考试要实行有条件准入,即家长在这个地方有稳定的工作、住所、收入,交了各种保险,是这个地方的常住人口,尽管不是户籍人口;学生有当地的学籍;另一个是城市条件,根据城市发展和承载能力,提出具体的解决办法。

教育部当日还召开座谈会,邀请北京、上海、广东、福建、山东、湖北、黑龙江、安徽、云南等9个省(市)有关方面负责同志研讨“异地高考”政策。

会议指出,解决进城务工人员随迁子女在流入地参加升学考试问题要把握三大原则:一要坚持以人为本,把解决随迁子女升学考试问题作为重大民生问题来抓。二要统筹考虑,多方协调,积极稳妥推进。三要以地方为主实施,不搞“一刀切”,因地制宜解决。

会议强调,要尽快明确解决进城务工人员随迁子女升学考试问题的时间表和路线图,制定好实施方案。一要进一步摸清底数,掌握非本地户籍人口变动和随迁子女就学等情况。二要按“三个根据”要求,即:根据城市功能定位、产业结构布局和城市资源承载能力,根据进城务工人员在当地的合法稳定职业、合法稳定住所(含租赁)和按照国家规定参加社会保险年限,根据随迁子女在当地连续就学年限等情况,进一步细化准入条件,确定操作办法。三要严格落实文件要求,确保各地实施方案2012年底前出台。



▲一名学生正在挑选四年级的奥数教程。(资料片)

“奥数热” 严禁奥数与升学挂钩

袁贵仁表示,“奥数热”涉及中小学择校问题,根本原因是优质教育资源不足。

袁贵仁说,近年来,通过加强薄弱学校改造,县域内教师校长合理流动,将优质高中教育资源分布到区域内,扩大优质教育资源等办法,在一些地方取得了明显成效,但有些地方没有根本好转。

袁贵仁说,近日,国务院对实现教育的均衡发展做出全面部署。一是要推进学校标准化建设,改造薄弱学校,使每一所学校都能达到国家办学标准,成为合格学校。二是均衡配置校舍、图书、仪器等办学资源,合理配置教师资源,实现区域内公办学校教师校长合理流动。三是扩大优质教育资源覆盖面,实施学区

化管理,鼓励集团化办学。四是办好一批优质民办学校,为家长提供多样化的选择,满足家长和学生的多样性需求。五是规范办学行为,落实好免费就近入学政策,严格禁止以奥数成绩等特长和收取费用等办法作为义务教育阶段升学与入学的依据,从根本上取消以奥数或者别的竞赛作为入学条件。

山东 现状 不作升学加分项 奥赛在山东退烧

在北京等城市,“奥数热”与小升初之间形成利益链并被公众诟病。在我省,记者了解到,济南等大多数城市中,仅济南外国语学校等个别学校采取考试的方式选拔学生,其他初中学校招生多采取小学对口直升的办法,在中考招生中,奥数等竞赛成绩也早已不作为加分项。

早在两年前,我省便公布消息,从2014年起取消奥数、青少年科技创新大赛等高考保送资格,只加20分投档。如今,高中参与奥赛的学生比以前少了很多。济钢高中化学教师许师说,与高二学生相比,高一选择奥赛的学生减了一半。

不过,“奥数获奖”作为证明学生学科特长的一个标准,仍然

是许多名校自主招生报名的条件之一。例如,南京大学2012年自主招生A计划,“在全国数学、物理、化学、生物、信息学奥赛中获省级一等奖者或数学、物理两学科均获得省赛区二等奖者”等条件明确写入招生简章。山大2012年自主招生自荐条件中,也包括“获省赛区二等奖及以上的考生”一项。

本报记者 徐洁

新增6000亿 向农困地区倾斜

【教育经费】

中央决定今年教育经费投入要占GDP的4%,袁贵仁介绍,2012年预计我国教育总经费投入将达2.2万亿元,比去年增加约6000亿元。经费使用将围绕育人为本的核心,以促进公平、提高质量为两大重点。在促进公平方面,重点向农村地区、贫困地区、民族地区倾斜。同时,向家庭经济困难的学生倾斜。在提高质量方面,重点要加强教师队伍建设。

袁贵仁强调,管好教育经费,一是要完善各级各类学校财务制度和会计制度,强化内部管理,防范财务风险。二是重大专项从设计、实施到验收,充分发挥财政检查、项目稽查、审计监督的作用。三是公开财务信息,加强社会监督,保障教育经费从分配、使用到评估都在阳光下运行,比如“营养餐”项目、“三公”经费都公开。四是成立教育经费监管事务中心。五是加强查处问责。对于存在的问题,发现一起,查处一起,通报一起。

高校要行政管理 但不要“化”

【高校选校长】

去年底,教育部首次面向海外公开选拔了东北师大、西南财大的校长,这被看作内地高校去行政化方面迈出的的一大步。袁贵仁说,这不是作秀,下一步还将扩大试点范围,完善选拔标准和遴选办法。

针对高校行政化问题,袁贵仁认为,学校肯定有行政管理,但不要“化”,即完全用行政的手段和办法来管理学术问题,对学术问题应当充分尊重专家意见,遵循教育、学术规律。

他表示,管理体制改是教育体制改革一个重要的内容,就是要改革中央管地方、政府管学校、学校管师生的办法,但要用科学、合理、符合规律的实事求是的办法来解决。本版稿件除署名外均据新华社

www.sakura.com.cn

樱花卫厨(中国)股份有限公司 江苏省昆山市青阳南路1号



天罗罩®第2代 开启油烟机与中国整体厨房[一体]时代

续写天罗罩的耀世传奇,天罗罩第2代炫酷登场,导入全新[一体]理念与全方位升级,带来厨电一体设计,一体成型导烟式集烟罩,及优化免拆洗结构,让吸油烟机与中国整体厨房协调融合,浑然一体,为您开启厨房生活的新纪元!

加盟招商电话: 013862639658 (陈先生)